
KEEK-OP-DE-PREEK






       8 mei 2011
Op 8 mei 2011 was de preektekst Lukas 18:1-8.
We hebben gezongen: Opwekking 44 en 553, Gezang 21:1,3,5,6 en 284, Psalm 43:1-3 en 75:1,2 en EL 420.
Er was eens een rechter. Maar er was weinig recht bij hem.

Er was ook een weduwe. Volgens de wetten van Mozes had zij recht op bescherming, maar het leek wel of de rechter dat niet wist. De weduwe had te maken met een tegenstander – iemand die haar op alle mogelijke manieren uitkleedde. Ze zocht haar toevlucht bij de rechter – tevergeefs.

Een schokkende gelijkenis van Jezus.

Vooral ook, als je gaat bedenken welke vergelijkingen Hij trekt. De weduwe in het verhaal zijn wij! En de rechter in het verhaal – God?
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Eerst de weduwe: velen van ons kunnen zich waarschijnlijk niet meteen met haar identificeren. Wij lijken dan meer op de verloren zoon, uit een andere gelijkenis. Maar een weduwe? 
Toch, als je gaat bidden (daar gaat dit verhaal om), vergelijkt Jezus ons met een weduwe. Hij zet ons daarmee aan, om te bedenken hoeveel tegenstand er is in je leven, hoeveel er weg geroofd wordt door je tegenstander en hoe machteloos je daar tegenover staat. Pas als je dit bedenkt, ga je met aandrang bidden.

Dan de rechter. Hij trekt zich nergens wat van aan. De zaak van de weduwe lijkt hem niets te interesseren. Kan God Zich identificeren met deze onmens…?
Het is waar, ook God laat ook weleens mensen wachten. Psalm 75: Ik kom, maar Ik kies de tijd. Sowieso vind je in Psalmen hartstochtelijk geschreeuw naar God: Kom mijn geding beslechten! (43) Waarom slaapt U Heer! (44)

Nu verwacht je als slotzin van dit verhaal: Als de weduwe bij de rechter komt, zal hij haar dan recht doen?

Gek genoeg eindigt Jezus met een compleet andere zin: Als de rechter (Mensenzoon) komt, zal hij dan geloof vinden?

Dit is zeer verrassend. Jezus draait ineens het hele verhaal om. Zijn er wel van die weduwen, die roepen om de komst van de Heer…? Hoeveel mensen willen echt dat het afgelopen is met deze wereld, het rijk van de boze? En dat Jezus terugkomt?


Gesprekspunten:





Wat vind je van de vergelijking tussen een huilende weduwe en je eigen gebedsleven?


Wat vind je van de vergelijking tussen God en een ongeïnteresseerde rechter?


Bereikt Jezus met dit verhaal zijn doel, zoals Lukas dat in vers 1 verwoordt?


Stelling: wij zijn in onze liedkeus eenzijdig en zingen het liefst alleen lofliederen. Reageer.


Er zijn goede redenen om te hopen dat Jezus komt. Zijn er ook goede redenen om te hopen dat dat nog even duurt? Welke redenen vind je zwaarder wegen?








Blijft er in de kring iets onduidelijk? Of is er behoefte aan een vervolgpreek? Of nog iets anders?

Laat het weten aan Postbus 57! (Frans Halshage 57)  - postbus57@ankergemeente.nl

